

# 姜欣带队开展“三八”节主题慰问活动

今日女报/凤凰网首席记者 李立 记者 吴小兵 通讯员 郑丽萍 肖文婕

在众志成城抗击疫情、积极投身复工复产的特殊时期，第110个“三八”国际妇女节如期而至。3月8日，湖南省妇联组织开展“致敬最美巾帼奋斗者”暨湖南省纪念“三八”国际妇女节慰问活动，省妇联党组书记、主席姜欣带队看望慰问在一线辛勤劳动的环卫女工、一线女工代表。

姜欣向湖南各行各业的妇女姐妹致以节日祝福，她希望大家接续奋战，为夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利发挥半边天作用，在决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的广阔天地，书写属于新时代三湘女性的最大荣光。

省妇联副主席卢妹香，长沙市政府副市长陈澎，湖南省妇女儿童发展基金会理事、湖南爱善天使集团董事长张帆等一同看望。



扫一扫，  
了解更多现场内容



姜欣代表省妇联为长沙市环卫女工捐赠抗疫和生活物资。

## 环卫工人，也是“最美逆行者”

在位于长沙闹市区的黄兴路步行街中心广场，姜欣一行向环卫女工代表送上节日的祝福，并代表省妇联向长沙市城管局捐赠了包含5万只一次性医用口罩、7500多瓶洗手液等在内的抗疫和生活物资，为环卫一线女工送去娘家人关怀和温暖。

50岁的环卫女工陈盛万来自湖北监利，自疫情发生以来，她就再没有回过老家，一直坚持在工作岗位。姜欣关切地问起陈盛万家人的情况，一个多月没有看到家人的她，红了眼眶。

姜欣说，在抗击新冠肺炎疫情的关键时期，环卫女工们发扬舍小家为大家的精神，知危不退，履责如一，夜以继日坚守岗位，在没有防护服的情况下，她们在集中隔离点开展消毒消杀，清运



姜欣率队看望奋战在一线的长沙环卫女工，为她们送上节日的祝福。

隔离垃圾、医疗垃圾，为抗击新冠肺炎疫情构筑了一道坚实的“环卫防线”，也是“最美逆行者”。她希望环卫女工们注意自身防护安全，以健康的体魄为打赢疫情防控阻击战贡献更多巾帼力量。

随后，姜欣一行来到湘江路的环卫岗亭，走访看望一线作业的环卫女工，详细了解她们抗疫期间的工作和生活细节，向她们表达节日的祝福，并叮嘱她们在做好工作的同时，一定要保护好自己的安全。

## 助力复工复产，湘妹子在行动

当天，姜欣一行先后走访慰问了步步高超市、湖南凯特密欧服饰有限公司、湖南艾华集团的一线女工，为她们送去节日的祝福。为三家企业送去抗疫物资。

在长沙梅溪湖步步高超市，姜欣向湖南省女企业家协会会长、步步高投资集团董事长张海霞详细了解企业在疫情期间的经营情况，并与一线女工任爱华、丁凤英等亲切交谈，向她们致以节日祝福。当了解到步步高公司在此期间积极参与到全省抗击疫情的大会战中，保供应、平物价、稳就业、做公益，同时推出48小时紧急上线到家业务服务市民时，姜欣高度肯定了步步高的社会责任感。

在益阳，姜欣一行来到湖南凯特密欧服饰有限公司和湖南艾华集团看望慰问一线女工，并召



姜欣在湖南凯特密欧服饰有限公司看望复工复产的一线女工。

在步步高超市，姜欣向超市工作人员询问生活物资供应情况。

开助力复工复产座谈会。湖南艾华集团股份有限公司副董事长王安安、湖南凯特密欧服饰有限公司总经理文明、益阳市乡里香种植农民专业合作社监事长谢艳平、湖南喜龙餐饮管理有限公司董事长龙咏菲、湖南怡康养老服务管理有限公司董事长庄慧、益阳味芝元食品有限公司总经理宋芝元等6名女企业家以及益阳市税务、人社、工信等部门相关负责人共同参与座谈。座谈会上，女企业家们着重谈了企业参与疫情防控与复工复产的情况，还反映了目前存在的困难和问题。相关部门领导对政策性的问题进行了答疑解惑。

有限公司总经理宋芝元等6名女企业家以及益阳市税务、人社、工信等部门相关负责人共同参与座谈。座谈会上，女企业家们着重谈了企业参与疫情防控与复工复产的情况，还反映了目前存在的困难和问题。相关部门领导对政策性的问题进行了答疑解惑。

## 服务复工复产，省妇联再出四招

3月8日，习近平总书记代表党中央，向奋战在疫情防控第一线和各条战线的广大妇女同胞表示诚挚慰问，向各族各界妇女同胞致以节日问候，充分肯定广大妇女在抗击新冠肺炎疫情中作出的重要贡献，对广大妇女持续投入战胜疫情斗争提出殷切期望。

姜欣强调，全省妇联组织要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，为打赢疫情防控人民战争总体战阻击战贡献巾帼力量。她希望全省广大妇女要积极响应习近平总书记的嘱托，接续奋斗，为打赢疫情防控人民战争贡献力量；要一如既往地在防疫抗疫中，发挥妇女和妇联组织的独特作用；要只争朝夕，为坚决夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利发挥半边天作用。

据悉，湖南省妇联按照“一手抓防疫，一手抓复工复产”的统一部署，积极行动，主动作为，启动“复工复产湘妹子系列行动”，积极捐款捐物，派出省妇联疫情防控联络队，建立复工复产助力群16个，“点对点，键对键”服务。同时，开展政策宣传和多种形式的调研，积极了解和反映在复工复产中存在的困难和问题。

姜欣强调，下一步，省妇联

要继续为复工复产做好服务工作。一是联合省人民银行出台关于促进妇女创新创业的文件，推广“湘女贷”，尤其是针对本次疫情期间受影响较大的行业出台政策，缓解当前企业资金困难的问题；二是继续对接各类防疫物资企业，为部分重点、困难的复工复产企业提供相应的防疫物资保障；三是各级女企业家协会、农产品女经纪人专委会、女红协会等要注重发挥行业协会作用，切实服务协会会员企业，会员之间建立良好的共享互动，共享资料、共享客户、共享员工；四是进一步加大宣传力度，对复工复产、创新创业企业中涌现出的好典型、好经验、好企业进行广泛的宣传。

姜欣要求，今年是决战脱贫攻坚之年，省妇联要继续实施“百万工程”，创建100个巾帼脱贫示范基地，培育1000个巾帼脱贫致富带头人，带动100万贫困妇女脱贫；在2019年建立217个巾帼扶贫车间的基础上，再新建一批巾帼扶贫车间；同时，动员全省51万妇联人积极参与“户帮户亲帮亲互助脱贫奔小康”活动；开展健康扶贫，继续做好“两癌”免费检查民生实事；发挥妇联组织和广大妇女在村庄清洁、垃圾分类、美丽乡村建设中的独特作用。



姜欣代表湖南省妇联向湖南凯特密欧服饰有限公司捐赠防疫物资，助力企业复工复产。